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Sistemul de farmacovigilență național reprezintă un sistem de stat creat 
pentru stocarea, evaluarea științifică și controlul informației despre 
reacțiile adverse ale medicamentelor și altor produse farmaceutice, în 
scopul întreprinderii măsurilor corespunzătoare ce se impun la etapa 
studiilor clinice și la etapa utilizării lor în practica medicală. Farmacistul, 
fiind specialistul principal în domeniul medicamentului este obligat să  
gestioneze corect activitățile de farmacovigilență.

Evaluarea atitudinilor farmaciștilor comunitari cu referire la 
înregistrarea și comunicarea reacțiilor adverse ale medicamentelor / 
altor produse farmaceutice și lipsa eficienței acestora în urma 
administrării de către pacient sau consumator.

Materialele cercetării includ: date statistice ale Agenției Medicamentului 
şi Dispozitivelor Medicale; acte legislativ-normative ce reglementează 
activitatea farmaceutică, inclusiv sistemul de farmacovigilență. În scopul 
evidențierii părerilor farmaciștilor-practicieni s-a parcurs la cercetarea 
sociologică cu aplicarea instrumentului de chestionare. În chestionare au 
fost incluse întrebări de tip închis și conține 14 întrebări. Numărul de 
chestionați îl alcătuiesc 95 farmaciști comunitari din farmaciile din 
Chișinău.

Cele mai des înregistrate și declarate reacții adverse în urma 
administrării medicamentelor în Republica Moldova sunt la cele 
din grupele: antituberculoase, antibiotice, vaccinuri, 
antihipertensive, citostatice, etc. Din numărul total de 
farmaciști, 95% menționează că în farmacie există persoană 
responsabilă de farmacovigilență; 58% susțin că sunt informați 
și cunosc rolul și despre funcționarea sistemului de 
farmacovigilență din Republica Moldova; 47% din chestionați, 
declară reacțiile adverse completând fișa-comunicare „Pacientul 
comunică”, on-line; 13%  pe lângă declararea reacțiilor adverse, 
mai declară și lipsa eficacității medicamentelor; 83% de 
farmaciști susțin ca majoritatea reacțiilor adverse declarate 
sunt la  medicamentele cu statut OTC și 17% - la medicamentele 
cu statut Rx. 

Sistemul de farmacovigilență național, prin intermediul

Centrului de colaborare al OMS (UMC), monitorizează siguranța

medicamentelor la nivel internațional. UMC operează aspecte

tehnice și științifice ale rețelei mondiale de farmacovigilență a

OMS. Înregistrarea și declararea reacțiilor adverse precum și a

ineficacității în urma utilizării medicamentelor conduce la

creșterea siguranței administrării medicamentelor și creșterea

calității vieții pacientului.
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